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У статті визначено модель побудови кластеру бізнес-процесів промислових

підприємств. Запропоновано показники виміру доцільності впровадження кластеру бізнес-

процесів промислових підприємств у Волинській області. Визначено формули розрахунку

оптимальної кількості бізнес-процесів промислових підприємств у кластері. 
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В статье определена модель построения кластера бизнес-процессов промышленных

предприятий. Предложены показатели для измерения целесообразности внедрения

кластера бизнес-процессов промышленных предприятий в Волынской области.
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The article presents the model of constructing a cluster for business processes of industrial
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sidered.
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Постановка проблеми. У ринкових умовах перед промисловими підпри-

ємствами постає завдання швидкої адаптації до змінювального середовища

функціонування. Відповідно, вони повинні будувати свою політику діяльності

таким чином, щоб забезпечити рентабельну діяльність, знизити витрати

виробництва, підвищити конкурентоспроможність та інноваційну спромож-

ність. Одним із шляхів реалізації цього завдання є побудова кластеру бізнес-

процесів промислових підприємств (КБПП), які забезпечуватимуть конку-

ренто- та інноваційну спроможність підприємства.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемами побудови КБПП зай-

малися такі науковці, як О.А. Біловодська [3], Р. Данилейчук [1], Ю.В. Демін-

ська [2], С.М. Ілляшенко [3], Т.Б. Кублікова [5], М.І. Копитко [4], А. Левитсь-
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ка [6], Т.Б. Надтока [2], М.А. Пічугіна [8], Л.Г. Смоляр [8], С.М. Ступак [5],

А.А. Фіалковська [9], Л.М. Христенко [10], Ю. С. Шипуліна [7]. 

Невирішені частини проблеми. У працях закладене вагоме методологічне та

методичне підґрунтя для дослідження проблем кластеризації економіки.

Однак, незважаючи на різноплановість та глибину проведених досліджень,

питання всебічного та ґрунтовного вивчення КБПП залишається недостатньо

вивченим.

Метою дослідження є побудова ефективного КБПП у Волинській області,

враховуючи регіональні особливості розвитку території. 

Основні результати досліджень. КБПП Волинської області може бути

побудована за двома альтернативними варіантами: 

- формування кластера навколо одного потужного підприємства з неве-

ликих фірм та підприємств, які будуть обслуговувати головне підприємство.

Тобто окремі види бізнес-процесів є самостійними підприємствами у кластер-

ному середовищі;

- об'єднання декількох потужних підприємств в єдину виробничу струк-

туру (без втрат майнової незалежності) для більш повного використання сиро-

вини, обладнання, випуску складної продукції. У цьому випадку послугами

бізнес-процесів будуть користуватися потужні підприємства.

Модель побудови КБПП Волинської області подамо на рис. 1 (1 – допо-

міжні бізнес-процеси; 2 – основні бізнес-процеси; 3 – обслуговуючі бізнес-

процеси).

Рис. 1. Модель КБПП, авторська розробка

Промисловим підприємствам буде простіше скористатись послугами біз-

нес-процесів інших підприємств у кластерній моделі. До кластеру включають-

ся промислові підприємства одного виду діяльності: харчовий кластер, хіміч-

ний кластер, машинобудівний кластер тощо. Це пов'язано зі специфікою ор-

ганізації роботи бізнес-процесів у них. Всередині бізнес-процеси промисло-
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вих підприємств конкурують між собою. Таким чином створюється конку-

рентне середовище, яке стимулює підприємства знижувати витрати на вироб-

ництво продукції шляхом використання інновацій. Виділена трикутна зона –

це зона збігу інтересів. У ній ринок встановлює ціну виробництва продукції,

послуг. Коли вона у конкретного підприємства вища за ринкову, то автоматич-

но збільшується зона трикутника, а використання бізнес-процесу конкретно-

го підприємства стає неефективним. Відбувається пошук підприємств-про-

вайдерів, які виконають це замовлення за нижчу ціну. Запропонована нами

модель кластера характеризується гнучкістю до зовнішнього середовища, має

вхідні та вихідні потоки, які акумулюють інформацію про попит і пропозицію

на бізнес-процеси. 

Визначимо економічний ефект від включення бізнес-процесів промисло-

вих підприємств у кластерну систему. Для цього визначимо ефективність утво-

рення КБПП, який налічуватиме 20–40 підприємств, що будуть користувати-

ся його послугами. Розрахунки проведемо на основі усереднених даних ПАТ

«Електротермометрія». 

Таблиця 1. Кошторис утворення КБПП Волинської області,

авторська розробка

На основі даних табл. 1 оцінимо ефективність упровадження КБПП за

формулою: 

(1)

де Ер – економія річна, грн; Ен – нормативний коефіцієнт ефективності капі-

таловкладень (Ен = 0,15, що відповідає терміну окупності капіталовкладень

6,6 року); Кі – одноразові видатки, грн. 

Утворення запропонованої нами кластерної системи є економічно до-

цільним, оскільки ефективність його утворення дорівнює Еф = 141037,99 –
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Ð³÷íà åêîíîì³ÿ Ñóìà, ãðí Îäíîðàçîâ³ âèäàòêè Ñóìà, ãðí 

1. Ï³äâèùåííÿ ïðîäóêòèâíîñò³ ïðàö³ 3741,63 1. Òðàíñàêö³éí³ âèäàòêè 518853,6 
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93085,2 
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120000 
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0,15 х 851741,2 = 13276,81 грн. Якщо у кластер увійдуть 10 промислових під-

приємств, то ефективність буде складати Еф = 1410379,9 – 0,15 х 851741,2 =

1282619 грн. При включенні у кластер 20 підприємств – 2692999 грн, 30 під-

приємств – 18207178 грн, 40 підприємств – 5513758 грн. Тобто у середньому

ефект на одне підприємство складатиме: при кластері з 10 підприємств –

128261,9 грн, з 20 підприємств – 134649,9 грн, з 30 підприємств – 606905,9 грн,

з 40 підприємств – 137844 грн. Найбільш вигідним є включення у кластер

30 промислових підприємств з 600 бізнес-процесами. Подальше включення

підприємств призведе до зниження економічного ефекту від кластеру. 

Аналізуючи вище викладене, можна зробити такі висновки:

1) побудова КБПП Волинської області повинна відбуватись на основі

формування кластера навколо одного потужного підприємства та невеликих

фірм і підприємств, які будуть обслуговувати це головне підприємство;

2) найбільш вигідним є включення у кластер 30 промислових підприємств

з 600 бізнес-процесами. Подальше включення підприємств буде знижувати

економічний ефект від кластеру;

3) КБПП сприятиме підвищенню конкурентоспроможності та інновацій-

ної спроможності не лише промислових підприємств, але й Волинської

області в цілому;

4) запропонована модель реформування бізнес-процесів промислових

підприємств Волинської області забезпечить набуття територією статусу ліде-

ра, а не аутсайдера.
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